流鼻涕打喷嚏不一定是感

医生提醒:秋季过敏高发,注意区分过敏和感冒

YMG全媒体记者 黄钰峰 通讯员 李成修

近日,一些市民出现鼻塞、鼻痒、流鼻涕、打喷嚏等症状,有的认为是"感冒",其实可能 是过敏的信号。

过度洁净增加过敏风险

"孩子从小就反复湿 疹,通过点刺检查过敏原, 发现是对鸡蛋过敏。最近1 个月孩子每天早晨打喷嚏、揉鼻子。"近日,在烟台毓璜 顶医院变态反应科门诊,张 女士抱着3岁的儿子向主任 医师孙月眉描述病情。

张女士是过敏体质,小 时候曾患哮喘。因担心孩 子过敏,她在平时生活中特 别注意,连餐具、床上用品 都经常进行消毒。

孙月眉认为,张女士的 儿子系过敏,除了与遗传因 素、体质有关,也与生活习惯

有一定关系。张女士特别注 意孩子的卫生,经常对孩子 的生活用品进行消毒。其实 过度洁净会让孩子免疫功能 失衡,增加过敏的危险。近 年来,患有过敏性疾病的人 越来越多,病因错综复杂。 目前世界公认的容易引起过

敏性疾病的诱发因素包括抗 生素的过度使用以及生活过 度洁净。



出现相关症状应检查过敏原

"每年立秋过后,过敏性 鼻炎、过敏性结膜炎的患者数 量大幅增加。"孙月眉说,毓璜 顶医院变态反应科对反复鼻 炎、哮喘的1195例患者做过 敏原点刺试验,发现阳性率高 达77.99%: 尘螨阳性73.82%。 霉菌过敏 27.89%、猫毛过敏 19.35%、狗毛过敏19.42%、秋 季杂草花粉过敏17.91%。其

中,75%的患者是2种以上过 敏原多重致敏。立秋过后,艾 蒿和葎草等夏秋季杂草植物 的花粉在空气中广泛传播,过 敏患者会出现眼痒、鼻痒、打 喷嚏甚至咳喘、憋气等过敏症

有的市民认为,季节性过 其实这 敏忍一忍就过去了。 是一种误区。以常见的过敏 性鼻炎为例,会引发鼻窦炎、 嗅觉减退、中耳炎甚至发展成

孙月眉提醒大家,过敏 性疾病是一种可累及全身多 个系统的免疫性疾病。若出 现过敏症状,应及时到医院 就诊,检查过敏原,做好准确 的预防措施,以免出现严重 的讨敏反应。



孙月眉说,哮喘和过敏 性鼻炎是比较常见的过敏性 疾病,两者关系紧密:三分之 的过敏性鼻炎患者伴有哮 喘,三分之二的哮喘患者伴 有过敏性鼻炎。

临床中很多患者分不清 普通感冒和过敏性鼻炎。如 何区分? 孙月眉说,普通感冒 除了鼻子不舒服外,还会伴有 咽部不适、发烧的症状,病程 3-5天症状就会好转;过敏性 鼻炎没有发烧、咽痛等症状。 过敏性鼻炎应及时、规范治 疗,避免发展为哮喘,

秋季如何预防过敏? 孙

月眉说,避免接触过敏原是 防治过敏的最佳方法,患有 过敏性疾病的人群应明确自 身对哪些物质过敏,尽量避 免接触或暴露于有过敏原的 环境。保持室内环境清洁, 增强通风。加强锻炼、劳逸 结合,防止过度劳累。

气候变化影响全球防治三种疾病

近日,全球防治艾滋病、结 核病和疟疾基金会执行总监彼 得·桑兹警告,气候变化和武装 冲突正在影响全球防治这三种 危险传染病的努力。

根据这一基金会18日发布 的2023年成果报告,防治艾滋 病、结核病和疟疾的国际项目在 新冠疫情后已基本恢复运作。只 是,桑兹在一份同步发布的声明 中指出,气候变化和武装冲突带 来的挑战在增加,如果不采取"非 常措施",全球到2030年消灭这 三种疾病的目标可能无法实现。

这份声明说,疫情后全球防 治艾滋病、结核病和疟疾的行动 更具挑战性,原因在于几重危机 互相关联和叠加,其中包括气候

例如,非洲海拔较高地区如 今出现疟疾传播,而原先这些地 区气温不高,不适合携带疟原虫 的蚊子生存。在全球很多地方, 洪水等极端天气事件导致医疗机 构被毁,民众流离失所,感染上述 疾病的患者猛增,同时接受治疗 的患者被迫中断治疗。在苏丹、

阿富汗等国家和地区,因局势不 稳,到达急需帮助的社区都非常 困难。

桑兹说,防治行动取得一些 积极进展。2022年,在基金会投 资的国家和地区,670万结核病 患者接受治疗,比上一年度增加 140万人,治疗人数创纪录。

据新华社

姜黄素抑制胃酸过多 功效或接近胃药

泰国一项研究显示,姜黄中 所含的姜黄素在治疗消化不良、 抑制胃酸过多方面的疗效可能 与胃药奥美拉唑接近

泰国朱拉隆功大学等机构 的研究人员在《英国医学杂志· 循证医学》上发表报告说,姜黄 中含有的姜黄素是一种天然化 合物,这种物质具有较好的抗炎 作用,且姜黄在东南亚等地长久 以来已被用作缓解消化不良症 状。奥美拉唑是一种主要用于 治疗胃酸分泌过多引起的消化 系统疾病的质子泵抑制剂,是目 前广泛应用的胃药,但已有研究 显示长期使用这类药物易引起 一些副作用,例如导致微量元素 缺乏、骨折风险增加等。

报告说,团队于2019年至 2021年,在泰国招募了206名 18至70岁并患有功能性消化不 良(指无明显原因而反复出现胃 部不适症状)的病患参加随机对 照试验。试验持续28天,实际 完成试验的病患为151人。病 患被随机分配至3个治疗组,第 一组每天服用一定量的姜黄素 胶囊和安慰剂,第二组每天服用 一定量的奥美拉唑和安慰剂,第 三组每天服用一定量的姜黄素 和奥美拉唑。团队根据"消化不 良严重程度评估"指标体系,在 28天后以及56天后分别对病患 进行症状评估。

结果显示,28天后,3组病 患的消化不良症状都有较明显 缓解,其中第一组和第二组病患 的缓解效果比第三组效果好;56 天后,3组病患的症状都有进一 步缓解且第一、二组的评估结果 仍好于第三组。参与试验的病 患均没有报告严重副作用,但测 试结果显示,部分服用姜黄素且 体重较大的病患的肝功能出现 一定程度的衰退。

团队表示,试验结果显示未 来或许可以考虑将姜黄素用于 临床治疗,但这只是一项小规模 试验,也有不少局限性因素,还 需要更大规模和长期的试验来 确认其相关疗效。

据新华社

参要吃就吃海礁藏,一个电话省钱吃天然海参



老渔民常说的一句话是 "宁吃一根海礁藏,也不要浅 滩海参一箩筐"。很多朋友吃 海参吃了一辈子了,都不知道 什么是海礁藏海参

海礁藏海参指为了躲避 天敌或者休眠藏在礁石下面 的海参。潜水员在海底礁石 表面看不到海参,海礁藏海参 捕捞量特别少。只有头在碓 石下、屁股还没来得及藏进去 的,才会被潜水员一把揪出 来。能被捞上来的海礁藏海 参皆个头肥大。可以说,海礁 藏海参是海参最顶级的存在, 是海参营养的天花板,有"海

"药补不如食补,海参肯 定是食补的不二选择。"住在 海滨小区的吴阿姨常年吃海 参,她告诉海礁藏海参厂家 工作人员,在进补方面港城 市民对于海参的认可度非常 高,海参价格在涨涨跌跌中 逐渐为大众消费者所接受。

"现在不怕价格高,就怕 买不到品质好的海参。"吴 阿姨一语道出了很多市民 的心声。

为了让老百姓真正吃上天 然好海参,现在海礁藏海参厂 家举行大型买赠活动:

9年长岛海礁藏海参:2980元1斤。现大型 买赠活动:买2斤送1斤,平均1斤1990元;买3 斤送2斤,平均1斤1790元。

所有海礁藏海参只有一种规格:30-45头。 购买的顾客可根据自己的需求购买大一点儿的或 者小一点儿的。所有海礁藏海参每斤都可以泡发 12斤以上,每根海礁藏海参都符合国标。达不到 要求的包退,请您放心购买。

长岛日晒高刺老淡干海参:2500元1斤,现 大型买赠活动买1斤送1斤,平均1斤1250元。 传统古法晒制,是烟台老百姓最喜欢的海参之-

抢购电话:15725353868,免费送货上门, 货到后验货付款。